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PHÒNG GIÁO DỤC & ĐÀO TẠO HUYỆN GIA LÂM
TRƯỜNG MẦM NON HOA HỒNG
[image: image5.jpg]



GIÁO ÁN
LĨNH VỰC PHÁT TRIỂN  NHẬN THỨC
                   Đề tài: Đo độ dài các đối tượng bằng một thước đo
Đối tượng: Trẻ mẫu giáo lớn 5-6 tuổi
                            Số lượng: 20 - 25 trẻ

                            Thời gian: 30-35 phút

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1. Kiến thức:
- Trẻ nắm được mối quan hệ giữa kết quả đo và độ dài các đối tượng, đối tượng nào dài hơn đo được nhiều lần hơn, đối tượng nào ngắn hơn đo được ít lần hơn  
2. Kỹ năng:
- Trẻ có kỹ năng đo độ dài các đối tượng, dựa vào kết quả đo tìm được mối quan hệ về chiều dài các đối tượng.
- Trẻ biết chơi trò chơi. 
3. Thái độ:

- Trẻ tích cực tham gia vào các hoạt động.
- Trẻ biết bảo vệ, giữ gìn đồ dùng.

II. CHUẨN BỊ:
1. Đồ dùng của cô:

- Sa bàn trang trí nôen, 2 bức tranh có chiều dài khác nhau, 3 hộp quà có chiều dài khác nhau, thước đo, thẻ số 2,3,4,5,6
- Nhạc giáng sinh nôen
2. Đồ dùng học của trẻ:

- Mỗi trẻ có 1 rổ đồ dùng: Hộp màu xanh, màu đỏ, thẻ số, thước đo, bút 
III. CÁCH TIẾN HÀNH:
	Thời            gian
	Nội dung và tiến trình hoạt động
	Phương pháp, hình thức tổ chức các hoạt động tương ứng

	
	
	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	2-3 p
20-25 phút
4-5 phút

1-2 phút
	I. Ổn định tổ chức, gây hứng thú

II. Nội dung

1. Phần 1:
Ôn kĩ năng đo và cách xác định kết quả đo.
Phần 2: Hình thành mối quan hệ giữa kết quả đo và chiều cao các đối tượng
3. Phần 3.

Luyện tập củng cố

III.Kết thúc.

	- Cô và trẻ khiêu vũ nhạc giáng sinh
- Trò chuyện ngày giáng sinh
Phần 1:
+ Cô và trẻ đến thăm quan sứ sở bắc cực của ông già nôen. 
- C2: Đóng ông già chào các con.
- Đến với sứ sở của ông có rất nhiều thứ giờ ông muốn cô và các con cùng trải nghiệm với những món qùa của ông 

- C1: Cô cho trẻ trải nghiệm đo chiều dài: Bưu thiếp, quyển truyện, hộp quà, bằng mấy lần thước đo và chọn thẻ số tương ứng đặt vào.

- Ai có nhận xét các bạn đo như thế nào?
->Chốt: Khi đo các bạn biết cầm bút tay phải, cầm thước tay trái, đặt một đầu thước đo sát, đo từ bên trái sang bên phải, rồi dùng bút vạch của thước đo, sau đó nhấc thước ra, lại đặt một đầu thước trùng với vạch vừa đánh dấu, vạch tiếp đầu thước đo cứ như vậy các bạn đo cho đến hết chiều dài của từng đồ dùng
- Chiều dài của bưu thiếp bằng mấy lần thước đo? Tương ứng thẻ số mấy?

- Chiều dài quyển truyện bằng mấy lần thước đo? Tương ứng thẻ số mấy
- Chiều dài hộp quà bằng mấy lần thước đo? Tương ứng thẻ số mấy
· C2: Ông tặng cho mỗi bạn một món quà?

· C1: Bằng mắt thường các con quan sát xem hộp màu nào dài hơn, hộp màu nào ngắn hơn.
· - Muốn biết chính xác hộp màu nào dài hơn hộp màu nào ngắn hơn các con hãy lấy thước đo và bút đo lần lượt chiều dài hộp màu đỏ và màu xanh, Sau đó đếm số đoạn và xếp thẻ số tương ứng.
- Cô bao quát trẻ và hướng dẫn trẻ chưa biết cách đo 

* So sánh các kết quả
- Gọi trẻ nêu kết quả

- Con đếm kết quả đo hộp màu xanh được mấy đoạn?

- Vậy chiều dài hộp màu xanh bằng mấy lần thước đo? 
- Con đếm kết quả đo hộp màu đỏ được mấy đoạn?

- Vậy chiều dài hộp màu đỏ bằng mấy lần thước đo
 + Bạn nào đo có kết quả đo giống bạn
· - Cho trẻ khác nêu kết quả đo

· - Các con thấy hộp nào đo được nhiều lần thước đo? hộp nào đo được ít lần thước đo?

· - Vậy qua kết quả đo ai có nhận xét gì về chiều dài 2 hộp màu các con vừa đo.

· + Hộp nào dài hơn? Vì sao?

· +  Hộp nào ngắn hơn? Vì sao?

· * Kết luận: Khi đo chiều dài các đối tượng bằng 1 thước đo thì đối tượng nào dài hơn đo được nhiều lần thước đo hơn, đối tượng nào ngắn hơn đo được ít lần thước đo hơn.
· - Cất đồ dùng, Cất thẻ số, cất đồ dùng dài hơn, cất đồ dùng ngắn hơn    
* Ông già nô en còn nhờ các con đo chiều dài cho ông 3 băng giấy màu 
- Mời 3 bạn đại diện lên đo giúp ông băng giấy

- Qua kết quả đo các con nhận xét về chiều dài giữa các băng giấy?

+ Băng giấy nào dài hơn? Vì sao

+ Băng giấy nào ngắn hơn? Vì sao

+ Băng giấy nào ngắn nhất? Vì sao
- Trò chơi 1: Thử tài cùng bé 
Cách chơi: Có 2 đội tham gia chơi từng thành viên trong đội chạy lên dùng thước đo chiều dài của bức tranh sau đó chạy về đập vào tay bạn và đứng về cuối hàng. bạn tiếp theo chạy lên đo cứ như vậy cho đến hết. Bạn cuối cùng có nhiệm vụ đếm số đoạn vừa đo và xếp thẻ số tương ứng
Luật chơi: Thời gian là một bản nhạc và mỗi bạn lên chơi chỉ đo 1 lần đội nào đo đúng chính xác thì đội đó chiến thắng.
- Cô và cả lớp kiểm tra kết quả của 2 đội.

 * Trò chơi 2: Khám phá hộp quà
· - Cách chơi: Có 3 nhóm tham gia chơi nhiệm vụ các nhóm đo chiều dài của hộp quà và gắn thẻ số tương ứng 
· - Luật chơi : Là một bản nhạc nhóm nào đo đúng thì nhóm đó chiến thắng.
- Cô và các nhóm kiểm tra kết quả của 3 đội.

 Cô và trẻ vận động nhẹ nhàng bài hát Last Chismat

	- Trẻ khiêu vũ
Trẻ lên đo và gắn thẻ số
- Trẻ trả lời
Trẻ trả lời

Trẻ trả lời

Trẻ trả lời

Trẻ trả lời

Trẻ lấy thước và đo chiều dài các hộp màu 
4-5 trẻ nêu kết quả
Trẻ trả lời và nêu kết quả
Trẻ trả lời và nêu kết quả
Trẻ trả lời

Trẻ trả lời
Trẻ trả lời

Trẻ vừa cất vừa nói hộp màu đỏ, màu xanh
- Trẻ đếm
- Trẻ trả lời
Trẻ tham gia chơi
- Trẻ đếm số đoạn
Trẻ tham gia chơi
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